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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 
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ЦИРКОВЕ МИСТЕЦТВО У СВЯТКОВИХ ПРАКТИКАХ МАЛИХ МІСТ 

ТА СІЛЬСЬКИХ ГРОМАД КНР 

 

У контексті малих міст та сільських регіонів важливим елементом 

святкових заходів є циркові вистави, що виконують не лише розважальну, а й 

культурно-освітню та соціальну функцію. Циркові вистави під час Свята 

Весни у малих містах і сільських громадах відіграють ключову роль у 

збереженні та трансляції культурної спадщини.  

Традиційні циркові номери, такі як акробатика, жонглювання, танці левів 

і драконів, фокусні вистави та комедійні сценки, базуються на багатовікових 

китайських культурних мотивах. Ці вистави часто організовуються 

мандрівними цирковими трупами або місцевими колективами, які 

спеціалізуються на виконанні традиційних шоу. Особливістю є запрошені 

іноземці, які зазвичай зустрічають глядачів біля входу та виконують класичні 

всесвітньовідомі танці.  

Часто іноземці не є професійними танцюристами. Зазвичай це іноземні 

студенти, або іноземці, що перебувають на території держави за «культурною 

візою». Це віза, що дає можливість брати участь у культурних заходах в різних 

галузях з можливістю постійного оновлення раз на три місяці. Іноземці тут 

відіграють роль агентів соціалізації населення і дають можливість побачити 

представників різних культур та країн. Оскільки культурна інфраструктура 

малих міст обмежена, для багатьох мешканців таких регіонів циркові вистави 

стають єдиною можливістю побачити масштабне театралізоване дійство, що 

зберігає традиції та передає їх наступним поколінням.  

Крім культурного значення, циркові вистави під час Свята Весни 

виконують важливу соціальну функцію. Вони сприяють згуртованості 

місцевих громад, створюючи спільний простір для колективного святкування. 

Вистави залучають широку аудиторію, що включає представників різних 

вікових груп – від дітей до людей похилого віку. Це сприяє міжпоколіннєвій 

передачі традицій, формуванню колективної пам’яті та підтримці ідентичності 

місцевої громади. 

Важливим аспектом циркових вистав є їхній символічний та 

національний зміст. Багато номерів ґрунтуються на традиційних китайських 

образах і міфологічних сюжетах, що посилює почуття національної гордості 

та культурної приналежності. Використання символіки драконів, левів, давніх 

героїв і традиційних костюмів інтегрує циркові вистави в ширший контекст 



ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКІ НАУКОВІ 

СТУДІЇ 
17-19 листопада 2025 року 

  
 

217 
 

китайської культурної політики, яка спрямована на збереження та 

популяризацію національної спадщини. 

Циркові вистави зазвичай включають такі елементи: 

 акробатика (杂技, zájì) – вважається одним із найдавніших мистецтв у 

Китаї; символізує гармонію, витривалість і силу духу; 

 жонглювання (抛接, pāojiē) – традиційне китайське мистецтво, яке 

включає маніпуляцію ножами, тарілками, паличками та іншими предметами. 

Жонглери демонструють високий рівень координації та концентрації, а їхні 

виступи супроводжуються динамічною музикою; 

 виступи з левовими та драконовими танцями (舞狮, wǔshī; 舞龙, wǔlóng) 

– ці видовищні номери є центральною частиною святкування Свята Весни. 

Танці виконуються акторами в яскравих костюмах, які імітують рухи левів і 

драконів. Вважається, що такі вистави відганяють злих духів і приносять 

удачу; 

 ходіння на ходулях (高跷, gāoqiāo) – популярна розвага, особливо в 

сільській місцевості. Актори на ходулях одягаються в традиційні костюми та 

виконують танцювальні рухи, створюючи атмосферу святкової феєрії; 

 фокуси та ілюзії (魔术, móshù) – китайська циркова традиція містить 

багато елементів магічних трюків, включаючи зникнення предметів, зміну 

костюмів та майстерну гру з вогнем і водою; 

 театралізовані сценки (小品, xiǎopǐn) – у багатьох циркових виставах є 

комедійні номери, що базуються на традиційних китайських сюжетах та 

історичних анекдотах, вони додають святу розважального та комунікаційного 

характеру. 

Таким чином, циркові вистави у малих містах КНР під час Свята Весни 

є невід’ємним елементом соціокультурної діяльності, що забезпечує 

збереження традицій, сприяє соціальній згуртованості та підтримує культурну 

тяглість. Завдяки акробатичним шоу, жонглюванню, театралізованим виставам 

і традиційним танцям циркове мистецтво зберігає свою актуальність, 

адаптуючись до сучасних викликів, але зберігаючи автентичний зміст. У 

такому форматі цирк не лише розважає, а й виконує функцію культурної 

дипломатії всередині країни, сприяючи зміцненню локальних і національних 

традицій у святковому контексті. 
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